
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 538
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 13 april 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Hinderpremie  -  Evolutie

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 528 van 1 april 2022 aan 
toenmalig bevoegd minister Hilde Crevits.

Deze subsidie ondersteunt kleine ondernemingen die hinder ervaren door openbare 
werken. Onder de hinderpremie valt ook de sluitingspremie. Ondernemingen komen voor 
deze premie in aanmerking als de hinder zodanig ernstig blijkt te zijn dat de 
onderneming moet sluiten.

1. Hoeveel steun werd in de periode 2021-2023 (cijfers per jaartal) toegekend in het 
kader van de hinderpremie? Graag een overzicht van:

a) De totale toegekende steun, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro- 
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding.

b) Het totale aantal aanvragen, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro- 
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding.

c) Het totale aantal unieke steunverkrijgers, per jaartal met onderscheid tussen 
micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een 
opdeling per sector en provinciale spreiding.

d) De hoeveelheid aanvragen per bedrijf per subsidie. I.e. een bedrijf dat meerdere 
keren een subsidie aanvraagt.

Bv: X aantal bedrijven dienden 1 maal een aanvraag in en verkregen de 
subsidie; X aantal bedrijven dienden 2 maal een aanvraag in en verkregen 2 
maal de subsidie; …

e) De relatieve verdeling (zowel in steunbedrag als in aantal dossiers) per thema 
van de aangevraagde projecten binnen deze subsidie.

f) Graag een overzicht van de transformatieplannen en -projecten per type 
organisatie die de steun hebben toegekend en dit per jaar.

g) Het totale aantal gestarte aanvragen, maar die niet werden afgewerkt door de 
aanvrager (aan de hand van het aantal ‘clicks’). Daarbij graag een opdeling per 
sector en provinciale spreiding. Alsook de grootte van de onderneming 
(micro/kleine/middelgrote en grote onderneming).



2. Hoeveel controles werden er uitgevoerd voor de hinderpremie in de periode 2021-
2023? Graag de cijfers per jaartal weergeven en onderscheid maken tussen micro-
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen voor zowel deze als alle onderstaande 
vragen.

a) Hoeveel van deze controles brachten onregelmatigheden/fraude aan het licht?

b) In hoeveel dossiers werden terugvorderingen uitgestuurd en over welk 
totaalbedrag aan terugvorderingen gaat het?

c) Hoeveel van de teruggevorderde bedragen werden effectief geïnd?

We ontvangen bovenstaande cijfers graag in een Exceltabel.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 538 van 13 april 2023
van ANDRIES GRYFFROY

1. a-c)Er wordt verwezen naar de Exceltabellen in BIJLAGE 1: TABEL HP EN SP 2021-2023 
1STEKW_AANTAL TOEKENNINGEN EN AANTAL ONDERNEMINGEN MET STEUNBEDRAGEN PER 
PROVINCIE en BIJLAGE 2: TABEL HP EN SP 2021-2023 1STEKW_AANTAL TOEKENNINGEN EN 
AANTAL ONDERNEMINGEN MET STEUNBEDRAGEN PER NACE-CODE (2 DIGITS).

Er zijn drie types premies: de hinderpremie, de bijkomende sluitingspremie en de 
afzonderlijke sluitingspremie. Voor elk type is een aparte tabel voorzien.

Over de gevraagde opdeling tussen micro- en kleine ondernemingen houdt VLAIO 
geen data bij. 

Voor de hinderpremie en sluitingspremie openbare werken wordt immers gewerkt 
met een eigen definitie die is opgenomen in artikel 2 van het decreet van 15 juli 
2016 welke losstaat van de Europese kmo-definitie.

Om in aanmerking te komen mag de onderneming maximum 9 werknemers in 
dienst hebben wat wel hetzelfde tewerkstellingsplafond is dat geldt voor een 
micro-onderneming (minder dan tien werknemers).

Het mag daarbij gaan om een eenmanszaak of een vennootschap.

Middelgrote en grote ondernemingen zijn uitgesloten van deze steunmaatregel.
   

d) Er wordt verwezen naar de Exceltabel in BIJLAGE 3: TABEL HP EN SP 2021-2023 
1STEKW_AANTAL INDIVIDUELE ONDERNEMINGEN EN AANTAL PREMIES PER ONDERNEMING.

e) Bij de hinderpremie en sluitingspremie openbare werken wordt niet gewerkt met 
verschillende thema’s. Er kan dan ook geen relatieve verdeling per thema worden 
gegeven.

f) Voor deze steunmaatregel moeten geen transformatieplannen en -projecten worden 
ingediend. Er kan dan ook geen overzicht per type organisatie worden gegeven.  

g) Bij de hinderpremie en sluitingspremie openbare werken worden alleen afgewerkte 
aanvragen geregistreerd. Er kan derhalve uitsluitend worden gerapporteerd over de 
afgewerkte aanvragen. Het gaat om uitbetalingsaanvragen van de hinderpremie 
door ondernemingen die eerst een kennisgeving hebben ontvangen of om eerste of 
verlengingsaanvragen van de bijkomende of afzonderlijke sluitingspremie als de 
ondernemer beslist heeft om de getroffen vestiging een tijdje volledig te sluiten.

2. Zoals reeds gezegd in het antwoord op vraag 1 houdt VLAIO voor deze maatregel geen 
data bij over de gevraagde opdeling tussen micro- en kleine ondernemingen.

Zoals hiervoor reeds aangehaald zijn middelgrote en grote ondernemingen uitgesloten 
van deze steunmaatregel.



In de periode 2021-2023 eerste kwartaal heeft de dienst Inspectie in totaal vier 
controles verricht.

Hieronder worden de aantallen per jaar gegeven.

Jaar Hinderpremie Sluitingspremie Totaal per jaar
2021 0 4 4
2022 0 0 0
2023 eerste 
kwartaal

0 0 0

Eindtotaal 0 4 4

Voornamelijk door de controle van de Corona-maatregelen werden de controles van 
de hinderpremie en sluitingspremie in 2021, 2022 en 2023 fors teruggeschroefd.

a) Wij stellen vast dat de inspectiecontroles in deze periode geen onregelmatigheden 
of fraude aan het licht brachten.

b-c)Er moest in deze periode na inspectiecontrole in geen enkel dossier steun worden 
teruggevorderd.

BIJLAGEN
 

1. Tabel HP en SP 2021-2023 1steKW_aantal toekenningen en aantal ondernemingen 
met steunbedragen per provincie

2. Tabel HP en SP 2021-2023 1steKW_aantal toekenningen en aantal ondernemingen 
met steunbedragen per NACE-code (2 digits)

3. Tabel HP en SP 2021-2023 1steKW_aantal individuele ondernemingen en aantal 
premies per onderneming
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